

В диссертационный совет
Д 212.038.23 при ФГБОУ ВО
«Воронежский государственный
университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бобрышева Алексея Николаевича
«Теория и методология управленческого учета в условиях кризисных
процессов экономики», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский
учет, статистика**

В последние годы проблематика поиска оптимальных способов выработки информации для принятия управленческих решений в условиях экономического кризиса вызывает все больший интерес среди ученых и практиков. Нестабильность внешней среды несет в себе риски снижения финансовой устойчивости экономических субъектов даже в условиях рентабельной деятельности и стабильной платежеспособности. Однако многие теоретико-методологические и методические аспекты управленческого учета в условиях кризисных процессов экономики остаются недостаточно изученным, требуют построения соответствующих учетных и аналитических моделей, методик, процедур и технологий. В этой связи считаем, что тема диссертационного исследования является актуальной, своевременной и практически значимой.

Судя по автореферату, поставленные автором цель и задачи исследования выполнены в полном объеме и соответствуют статусу представленной работы. Теоретические подходы, методологические основы и обширный эмпирический материал обеспечили достоверность и объективность полученных результатов. Кроме того, обоснованность описанных в автореферате научных результатов вытекает из корректности применения комплекса общенаучных, общэкономических и специальных методов и приемов исследования.

В теоретическом плане соискателем разработана модель управленческого учета в условиях кризисных процессов экономики, построенная с позиции теории систем, что позволило дифференцировать его цели, задачи, принципы, функции, предмет, объект и инструменты. Данные теоретические положения позволили Бобрышеву А.Н. сформировать концептуальную основу для развития такого направления в управленческом

учете как антикризисный управленческий учет. Кроме того, в теоретическом плане автором обосновано воздействие факторов макро- и микросреды при формировании модели управленческого учета отдельного экономического субъекта. Обращают на себя внимание результаты исследования генезиса управленческого учета, в части которого выявлено воздействие кризисных макроэкономических процессов на развитие учетных систем и классифицированы факторы становления учетно-экономической мысли, оказывающие воздействие на его концептуально-методологическое содержание.

В методологическом аспекте диссертантом развиты подходы к выработке информации в кризисных условиях в частности предложен: стандарт управленческого учета по информационному обеспечению управления бизнес-моделью экономического субъекта, система счетоводства для отражения инфляционных доходов и расходов, а также реализации процесса резервного менеджмента. Кроме этого, автором предложена совокупность резервных бюджетов и управленческих отчетов, позволяющих снизить риски производственной и коммерческой деятельности в кризисных условиях.

Изучив содержание автореферата, его теоретические положения, выводы, научные результаты и практические рекомендации, мы пришли к выводу, что они проистекают из глубоко проведенного исследования, являются обоснованными и достоверными, базируются на общепризнанной методологии научных изысканий и обширной эмпирико-фактологической базе. На наш взгляд, работа заслуживает высокой оценки, поскольку в ней представлена глубокая теоретическая, методологическая и практическая проработка исследуемого вопроса.

В автореферате на стр. 15 автором приведена классификация факторов генезиса управленческого учета (фасетная классификация) в рамках которой выделены такие классификационные признаки как факторы единичного проявления, эволюционно-устойчивые факторы, латентные в эволюционном аспекте, факторы национальной специфики и другие. В качестве замечания отмечаем, что из автореферата неясна сущность типологических групп факторов единичного проявления в представленной на стр. 15 автореферата классификации. Требуется дополнительное пояснения также группа генерально-эволюционных факторов. Кроме того, требует уточнения вопрос - какие экономические концепции, помимо базовой концепции циклического развития, использовались автором в процессе исследования.

В целом, выполненная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Бобрышев Алексей

Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор кафедры «Экономика и бухгалтерский учет» федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего образования «Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации имени В.Я. Кикотя», д.э.н., доцент

“ 28 ” августа 20 17 г.



Дятлова Ангелина Федоровна

Контактная информация:

Адрес: ул. Академика Волгина, д. 12 г. Москва, 117437
тел.: 8 (495) 336 22 44

e-mail: support@mosu-mvd.com

ПОДПИСЬ	<i>Дятлова А.Ф.</i>
ЗАВЕРЯЮ	<i>Савинцев</i>
Начальник ООДир МКУ МВД России	(подпись и фамилия)
<i>28</i>	<i>28</i> 20 <i>17</i> г.

